

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Núm. 519

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Jueves 7 de Febrero del año 1918

## UNA RÉPLICA

### Has de saber Sancho amigo...

Hemos leído «El Día» de ayer y nos hemos sentido un poco regocijados como aquel buen Quijote, de las cosas que decía su fiel escudero Sancho. A nosotros no nos gustan las polémicas, y menos en esta ocasión que por tratarse de «El Día» y de «EL DIARIO DE ALMERIA» nada bueno pueden producir, ya que nos puestraría como a los conejos del cuento, pero algo hemos de decir: el artículo pintoresco, lleno de colorines y de rimbombancias que ayer publicó «El Día» refiriéndose a nosotros.

Nos quiere poner una careta y nos quiere quitar luego la careta para hacer con la Junta de Defensa un juego de palabras incohábiles. Y perdone al colega que le digamos que esa de la careta no cuadra a la Junta de Defensa, cuya actuación viene haciendo a la luz del día, sin sombras y sin mentiras.

Hemos dicho al Gobierno que tenemos derecho a reclamar los tres lugares por la circunscripción, en uso de un derecho legítimo y hemos dicho también en más de una ocasión, que si en Almería no se doblegaran los hombres al imperativo del Gobierno, acabaríamos de una vez, con esa pesada carga del cuestionamiento que nos deshonra. Pero estamos convencidos de una cosa: que en Almería, los que hablan del cuestionamiento, buscan en el cuestionamiento el medio de mantener su influencia y mientras pasen estas cosas tan absurdas será tarea inútil luchar contra él de una forma radical. Algo de esto era lo que decíamos en nuestro artículo que tan chispeante y tan caprichosamente comenta «El Día» y recordamos perfectamente, por qué además lo recuerda «El Día» que pedímos al Gobierno que dejara libre el tercio lugar para que pudieran discutirlos los que tienen arraigo en la opinión. ¿Es esto un motivo para decir que la Junta se ha puesto una careta? Creemos que no. Lo sería si hubiésemos dicho esas frases al Gobernador «en secreto», pe o dicho en público, en un periódico, con la nobleza que están diciendo, no dan derecho a suponer lo que «El Día» supone.

El Gobierno ha dado tres nombres por Almería; los ha encasillado. No retira ni a uno solo de sus candidatos, que van a tener en los pueblos, arriba de seis mil votos cada uno. ¿Pueden los demás partidos y los demás hombres que luchan, contrarrestar esta farsa electoral si el Gobierno está empeñado en que triunfen los suyos? No. Hay solamente un medio para ello: emplear contra las falsas del poder, la fuerza electoral sin limitación, sin reparar en medios para vencer.

Puestos en el caso de que consideráramos derrotar al Gobierno en el tercer luar—valga la sinceridad de que por lo visto carece «El Día» porque no lo queremos calificar de ignorante—a costa del sacrificio de nuestra propia sangre, no tendremos que luchar por ese lugar los que no tenemos el apoyo del Gobierno. ¿Es que cree «El Día» que se puede derrotar la candidatura ministerial íntegra. El señor Callejón, el señor Tuñón de Lara, y el señor Belver, son los candidatos que más podrían hacer por Almería. Giménez y Matallana no nos parecen mal; pero Silvela, Salvador Carreras... esos, no. Por nuestro voto, nunca.

Pero hay que aceptar la realidad tal cual es, con claridad y sin engaños. No se puede ir al copo en Almería porque el Gobierno renovador que nos gobierna, ha impuesto una candidatura oficial. No podemos hacer una elección honrada porque los pueblos mandan las actas en blanco. Esto es lo cierto, y ante tal situación, ¿qué delito hemos cometido nosotros al pedir que nos de-

Nosotros que hemos oido los ensayos del orfeón no vacilamos en afirmar que su debut constituirá un verdadero acontecimiento artístico y que su éxito está descontado dado los valiosos elementos que el joven y entusiasta Moneda ha logrado agrupar bajo su experta batuta.

Por su parte la Sociedad Anónima de Espectáculo Públicos de la que es gerente nuestro estimado amigo don Miguel Gómez Navarro exhibirá dos magníficas películas, completando el programa un concierto musical por la banda del municipio que dirigirá el competente profesor señor Alvarez.

#### DISPOSICIÓN PELIGROSA

### La marina mercante

La «Gaceta» ha publicado una Real orden dictando reglas para que el Estado español asegure los buques de nuestra bandera que hagan el tráfico entre los puertos de España y de Inglaterra, a la prima reducida del 14 por 100 en viaje redondo.

Este quiere decir que el Gobierno, firmó en su propósito de realizar las cosas más trascendentales a espaldas del Parlamento y del país, ya, ahora en adelante, a garantizar con el dinero de los contribuyentes españoles, la navegación por las zonas de guerra, con todas las consecuencias que lleva consigo semejante determinación. Hasta ahora los navieros se han abstenido parcialmente de hacer ese tráfico por miedo a los torpedeamientos. De ahora en adelante, garantizado el valor de sus buques por el Estado español, no habrá peligro que les haga vacilar. Lo único que no podrá garantizarse, naturalmente, será la vida de las tripulaciones destinadas a bordo, el bloqueo alemán, para eso pesará poco en el ánimo de los propietarios de barcos que en esa aventurada travesía encontrarán avuento lucro.

Dijo que el fiel contraste había terminado su visita a los establecimientos, encontrando las pesas con arreglo al sistema moderno. Añadió el señor Giménez Royo que se habían dirigido telegramas al Presidente del Consejo y a los Ministros de la Gobernación y Fomento pidiendo la inmediata aprobación de los proyectos de obras.

Por la tarde le visitó el presidente, ingeniero y vocales de la Junta de Obras del Puerto a quienes dio cuenta de las gestiones realizadas en su reciente viaje a Madrid.

Finalmente nos dijo que hoy visitaría al señor Obispo para determinar el día en que se ha de reanudar la visita domiciliaria a fin de recaudar fondos para los pobres.

### Junta de Subsistencias

Ayer a las seis de la tarde celebró sesión la Junta Provincial de Subsistencias.

Presidió el gobernador civil señor Giménez Royo y asistieron todos los vocales y asesores.

La Junta se ocupó íntegramente de la nueva tasa fijándose en el precio de 10 ptas. 50 cts. los 40 kilos de maíz.

Seguidamente se levantó la sesión.

### Función benéfica

Continúan los preparativos para la velada que a beneficio de los pobres se verificará en el Teatro Varietades el jueves de la semana próxima.

El programa para este festival resultará atrayente en grado, como tanto por la variación del espectáculo como por los elementos que tomarán parte.

La «Sociedad General Almeriense» al enterarse de los fines benéficos se puso a disposición de sus organizadores, para actuar por vez primera ante el público.

Los elementos que forman la sección de Declamación de la Sociedad General Almeriense que dirige Ramón Cruz en unión de otros conocidos aficionados de la localidad pondrá en escena la grandiosa comedia de Ramos Cavia «La Carta Verde».

El número culminante del programa lo constituye la presentación del orfeón de la citada Sociedad que dirige el Señor de música de la Academia Bellas Artes don Federico Galvache.

Las que interpretará el orfeón son: «Marcha de la Fiesta de los Marineros» de Benefue y la «Alborada Gallega» de Vélez, ambas deseñadas de nuestro público.

### DE HACIENDA

El señor Delegado de Hacienda, con fecha 2 del corriente mes ha nombrado recaudador de Hacienda interino de la zona de Gérgal al que lo es en propiedad de la de Canjáyar don José Antonio Sánchez Martínez.

Lo que hacemos público para conocimiento de los contribuyentes y autoridades de la expresada zona.

Al propio tiempo, felicitamos a dicho señor por su nombramiento, esperando que su gestión colme sus aspiraciones de sus jefes.

### Del Ayuntamiento

El Inspector municipal de Sanidad ha interesado de la alcaldía, la instalación de una legiadora en Cabo de Gata, para desinfectar las ropas de los enfermos de aquella barriada.

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión de Hacienda que había sido citada para ayer en el Ayuntamiento.

Todos los industriales que quieren instalar en el Paseo del Príncipe, Puerta de Porchena y Boulevar, puestos públicos para la venta de serpentinas y confettis durante

los días de Carnaval, deberán proveerse de la correspondiente autorización todos los días de 9 a 1 en el Negocio de Festejos del Ayuntamiento.

Ayer no estuvo en su despacho oficial el alcalde, por haber estado de conferencia con el gobernador civil.

### DE SOCIEDAD

En la Iglesia de San Sebastián trajeron ayer mañana los indisolubles lazos del matrimonio la bella y simpática señorita María Barrios Usero, con el joven comerciante de esta plaza don Manuel Usero Barrios.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados explícitamente con dulces licores y habanos.

A la enamorada pareja deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

Ayer marchó a Beja, el Subdirector de la Compañía de Seguros «El Día», nuestro distinguido amigo, don Antonio Navarro Vicaria.

Ha regresado a Almería el fabricante de Anís, don Juan Martínez Maqueda.

Ha marchado a Barcelona, para continuar sus estudios, el joven don Rafael Maturana, hijo de nuestro estimado amigo el Recaudador de Contribuciones de esta capital.

— Ha marchado al campo acompañado de su familia el comerciante de esta plaza don Eulogio Romay.

### Buque desencallado

Las operaciones de salvamento que se verificaban para sacar el vapor inglés «Albania» que encalló anteriormente en la punta delijo, dieron feliz resultado.

Ayer maña con la ayuda del remolcador Em. Z. Soitier, logró ponerse a flote sin que sufriera avería alguna.

«El Albania» se hizo a la mar seguidamente sin enrar en puerto.

Por un error de caj. dijimos ayer que había cargado 100 toneladas de mineral de hierro en Aguamarga, en lugar de 500 que es el cagamento que condice a Inglaterra.

El remolcador que hizo el salvamento regresó a nuestro puerto ayer mañana.

### Crónica

POR JOSE MARIA MATHEU

Colaboración especial de Diario de Almería

Todo lector inteligente que haya leído con atención cualquier manual de Historia Universal se habrá formulado el siguiente afán: «El hombre es gran amigo del monopolio, amigo da ser el único en el disfrute de la gracia, de la dignidad del privilegio, debido a la personalidad de la nación. Y es incomprensible que dentro del Gobierno mismo no haya habido ni una voz que proteste contra esa disposición temeraria, manifestemente opuesta a los intereses de España.»

Es inicio que se dan hacerse tales cosas mediante una disposición ministerial, sin disención en las Cortes, sin el apoyo expreso ni tácito de la nación. Y es incomprensible que dentro del Gobierno mismo no haya habido ni una voz que proteste contra esa disposición temeraria, manifestemente opuesta a los intereses de España.

Los actos que forman la sección de Declaración de la Sociedad General Almeriense que dirige Ramón Cruz en unión de otros conocidos aficionados de la localidad pondrán en escena la grandiosa comedia de Ramos Cavia «La Carta Verde».

El número culminante del programa lo constituye la presentación del orfeón de la citada Sociedad que dirige el Señor de música de la Academia Bellas Artes don Federico Galvache.

Las que interpretará el orfeón son: «Marcha de la Fiesta de los Marineros» de Benefue y la «Alborada Gallega» de Vélez, ambas deseñadas de nuestro público.

El Inspector municipal de Sanidad ha interesado de la alcaldía, la instalación de una legiadora en Cabo de Gata, para desinfectar las ropas de los enfermos de aquella barriada.

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión de Hacienda que había sido citada para ayer en el Ayuntamiento.

Todos los industriales que quieren instalar en el Paseo del Príncipe, Puerta de Porchena y Boulevar, puestos públicos para la venta de serpentinas y confettis durante

Candidatura popular almeriense

“PARA”

### DIPUTADO A CORTES

## Don Gabriel Callejón Maldonado

Centro Electoral, Calle de las Tiendas, esquina la calle Real

una energética y pronta voluntad para la cuestión de la tasa, de las valoraciones, de incantación de producciones cuando preciso fuere; y de cuanto se refiere a este magnífico y gravísimo problema de las subsistencias. (Prohibida la reproducción)

### Notas mineras

Don Esteban Abad Marquez ha solicitado la propiedad de cien pertenencias de mineral de lignito, con el título de «La Viejecita» número 34.221, en los términos de Canjáyar y Padules, paraje denominado Los Lorites.

Don Emilio Osorio Campos ha presentado carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se verifiquen en su registro titulado «Carmen» número 34.227 de los términos de Alsodux y Santa Fe.

Don Antonio Alonso Diaz ha renunciado a la propiedad del registro minero denominado «Ya Estoy Aquí» número 34.149 del término de Pulpí.

### DE MARINA

Ayer se reunió en la Comandancia el Tribunal del Trozo para fallar la excepción alegando en favor del suscripto José Robles Más, la cual fue concedida.

Por Real orden de 31 de Diciembre del pasado año ha sido aprobado el Reglamento provisional de la Escuela Naval militar.

Ha dado comienzo en Torre García el calamamiento de la Almadra.

### LA VIDA POR LAS NUBES

#### En Cuevas de los Medinas

El alcalde de pedaneo de las Cuevas de los Medinas ha oficiado al alcalde exponiendo que los vecinos de aquella barriada se quejan del excesivo precio y latitud en el peso de los artículos de primera necesidad que se adquieren de las tiendas allí establecidas.

Expone además que como el teniente de alcalde respectivo no ha adoptado procedimiento alguno respecto a la Ley de Subsistencias, carece de medios para proceder a la comprobación de pesas, y termina regando a la alcaldía de las órdenes oportunas a fin de normalizar las cosas en aquella barriada y terminar con tales abusos.

El alcalde como primera medida ha enviado un ejemplar de la tasa con el objeto de que se haga respetar por aquella autoridad los precios que rigen.

Ahora solo falta que el teniente de alcalde cumpla con su deber y meta en cintura a los que no cumplen.

### AURORA

MUY IMPORTANTE

VEASE ANUNCIO EN 2.º PLAN

Diario de Almería es el periódico de mayor circulación

en la provincia.

### SE COMPRAS

## CISCO DE CARBON VEGETAL

DIRIGIRSE A

## Alcazar y Monasterio

Fábrica de Carbón artificial. Barrio de la Goleta, MALAGA.

Indíquese precio por tonelada sobre vagón

**MALAGA**

